AULA 15: Variaveis Compostas Heterogéneas
Registros

UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS
CENTRO DE DESENVOLVIMENTO TECNOLOGICO

Professor: Guilherme Tomaschewski Netto
guilherme.netto@inf.ufpel.edu.br




e —

Variaveis Compostas Heterogéneas

- Vimos intmeras aplicacoes onde sao necessarios
conjuntos de elementos do mesmo tipo, e para tal
utilizamos os vetores e as matrizes.

- No entanto em alguns problemas ha necessidade de
definirmos conjuntos onde os elementos nao sejam do
mesmo tipo.
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Variaveis Compostas Heterogéneas

- Um tipico exemplo seria a utilizacao do conjunto de
informacoes que caracterizam um aluno:

o Codigo (Numeérico)

= Nome (Literal);

CPF (Numeérico);

RG (Numérico);

Data de nascimento (Literal);
Endereco (Literal);

Média (Numérico); etc...
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Registros

- Se tivermos que gerenciar uma grande quantidade de
alunos, com as estruturas de dados que conhecemos até
agora, nao seria muito facil armazenar tais informacoes.

» O conceito de registro visa facilitar o agrupamento de
informacoes que nao sao do mesmo tipo, mas que
guardam estreita relacao logica.

- No registro, cada componente (campo) é identificado
pela explicitacao de seu identificador.
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Registros

- Permitem trabalhar com varios dados de tipos diferentes

(os campos) em uma mesma estrutura.

= Os indices aqui sao os nomes dos campos.

Aluno

Nome Jodo
CPF 12345678901
RG 12325675
DN 01/08/1985
Média 7.3




Declaracao

- Podemos criar novos tipos para usarmos nas
declaracoes.

- Para declararmos uma variavel do tipo registro, devemos
criar um tipo com a estrutura do registro desejado.

- Considerando nosso exemplo, poderiamos criar um tipo
chamado CADASTRO e depois usa-lo na declaracao da
variavel Aluno.
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Tipo Registro - Definicao

- A sintaxe para definicao de um tipo de registro é:
Tipo <idTipo> = Registro
<campol> <tipo>

<campon> <tipo>
fim registro

- OBS: a definicao dos tipos devem ser feitas antes das
declaracoes.



Tipo Registro - Exemplo

Tipo CADASTRO Registro
Nome Literal
CPF Numérico
RG Numérico
DN Literal
Média Numérico
fim registro
Declare Aluno CADASTRO



Tipo Registro - Exemplo

Tipo CADASTRO Registro
Nome ,DN Literal
CPF,RG,Média Numérico
fim registro

Declare Aluno CADASTRO



T

Registro - Atribuicao
Algoritmo
Tipo CADASTRO = Registro

Nome, DN Literal
CPF,RG,Média Numérico

fim regilstro

Declare Aluno CADASTRO
Aluno.Nome := ‘Joao’
Aluno.CPF := 12345678901
Aluno.RG := 12325675
Aluno.DN := '01/08/1985’
Aluno.Média := 7.3

fim algoritmo

Aluno

Nome Jodo
CPF 12345678901
RG 12325675
DN 01/08/1985
Média 7.3




I ——

Preenchendo o registro

Algoritmo

Tipo CADASTRO =

Registro

fim regil

Declare Aluno CADASTRO
Escreva ‘Digite os dados do aluno’, \n

Leia Aluno

Leia Aluno.
Leia Aluno.
Leia Aluno.

Leia Aluno
fim algoritmo

.Nome
CPF
RG
DN
.Média

Nome, DN Literal

CPF,RG,Média Numérico

sStro
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Mostrando os elementos do registro

Algoritmo
Tipo CADASTRO

Declare Aluno

= Registro

fim regil
CADASTRO

Nome, DN Literal

CPF,RG,Média Numérico

sStro

Escreva ‘Dados do aluno’, \n

Escreva Aluno

Escreva Aluno.
Escreva Aluno.
Escreva Aluno.

Escreva Aluno
fim algoritmo

.Nome
CPF
RG
DN
.Média
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Exercicio 1

- Faca um algoritmo para ler o cadastro de um funcionario
contendo seu nome, sua funcao e seu salario. Apos,
mostre o contra-cheque do funcionario contendo os seus
dados e o resultado do aumento de 10% sobre seu

salario.
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Exercicio 1 - Solucao

Algoritmo

Tipo CADASTRO= Registro
Nome Literal
Funcao Literal
Salario Numerico

fim_ registro

Declare Funcionario CADASTRO

Escreva ‘Digite os dados do funcionério:’, \n

Leia Funcionario .Nome

Leia Funcionario .Funcao

Leia Funcionario .Salario

Escreva ‘Contra-cheque’,\n

Escreva ‘Nome: ’, Funcionario .Nome,\n

Escreva ‘Funcao: ’, Funcionario .Funcao,\n

Escreva ‘Salario :’, Funcionario .Salario + (Funcionario .Salario * 0.10),\n

fim_ algoritmo
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Vetor de Registros

- Para armazenar a informacao de 50 alunos, serao
necessarias 50 variaveis do mesmo tipo da variavel
Aluno dos exemplos anteriores.

- Para resolver esse problema, podemos usar um vetor que
armazene registros.
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Vetor de Registros

- Declaracao
Tipo CADASTRO = Registro
Nome, DN Literal
CPF,RG,Media Numérico
fim registro
Declare Aluno(50) CADASTRO
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Exemplo

- Faca um algoritmo que preencha o cadastro de 50 alunos
contendo: nome, CPF, RG, data de nascimento e média.
Ap0s, deve ser somado o valor 10 a média e calculada a
nova média. Mostre o nome do aluno e a nova média
calculada.
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Exemplo - Solucao

Algoritmo
Tipo CADASTRO = Registro
Nome, DN Literal
CPF, RG,Media Numérico
fim registro
Declare Aluno (50) CADASTRO
Declare i Numérico
Para i de 1 até 50 faca
Escreva ‘Digite os dados do aluno:’, \n
Leia Aluno (i) .Nome

Leia Aluno (i) .CPF
Leia Aluno (1) .RG
Leia Aluno (i) .DN
Leia Aluno (i) .Média

fim para
Para i de 1 até 50 faca
Aluno (i) .Média := (Aluno (i) .Média + 10) / 2
Escreva ‘Aluno: ', Aluno (i) .Nome, ‘Média: ’, Aluno (i) .Média
fim para
fim algoritmo
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Exercicio 2

- Faca um algoritmo que preencha o cadastro de 50 alunos
contendo: nome, matricula, curso e duas notas. Mostre o
nome do aluno e a média calculada a partir das duas
notas lidas.
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Exercicio 2 - Solucao

Algoritmo
Tipo CADASTRO = Registro
Nome, Curso Literal
Matricula, Notal, Nota?2, Media Numérico
fim registro
Declare Aluno(50) CADASTRO
Declare i Numérico
Para i de 1 até 50 faca
Escreva ‘Digite os dados do aluno:’, \n
Leia Aluno (i) .Nome

Leia Aluno (i) .Matricula
Leia Aluno (i) .Curso
Leia Aluno (i) .Notal
Leia Aluno (1) .Nota?

fim para
Para i de 1 até 50 faca
Aluno (i) .Média := (Aluno (i) .Notal + Aluno (i) .Nota2) / 2
Escreva ‘Aluno: ', Aluno (i) .Nome, ‘Média: ’, Aluno (i) .Média
fim para
fim algoritmo
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Exercicio 3

- Uma industria faz a folha mensal de pagamentos de seus 80
empregados baseada no seguinte:

= Existe uma tabela com os dados de cada funcionario (matricula,
nome e salario bruto);

> Escreva um programa que leia e processe a tabela e emita, para
cada funcionario, seu contracheque, cujo formato é dado a seguir:
+ Matricula
- Nome
» Salario Bruto
« Deducao INSS
Salario Liquido

O desconto do INSS é de 12% do salario bruto.

= salario liquido ¢ a diferenca entre o salario bruto e a deducao
do INSS.
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Exercicio 3 - Solucao

Algoritmo
Tipo FUNCIONARIO = Registro
Matricula Numerico
Nome Literal
Salario Numerico
fim_ registro
Declare i Numerico
Declare M(80) FUNCIONARIO
Paraide 1 até 80 faca
Escreva ‘Digite os dados do funcionario’, i, \n
Leia M(i).Matricula
Leia M(i).Nome
Leia M(i).Salario
fim_ para
Paraide 1 até 8o faca
Escreva ‘Contra-cheque’,\n
Escreva ‘Matricula: ’, M(i).Matricula,\n
Escreva ‘Nome:’, M(i).Nome,\n
Escreva ‘Salario Bruto: ’, M(i).Salario,\n
Escreva ‘Deducao INSS:’, M(i).Salario * 0.12,\n
Escreva ‘Salario Liquido: ’, M(i).Salario — (M(i).Salario * 0.12),\n
fim_ para
fim_ algoritmo



